

孟加拉国：高温来袭



4月24日，在孟加拉国首都达卡，因高温引发相关疾病的儿童在医院接受治疗。

孟加拉国多地近日遭遇高温天气，当地居民对降温用冰块和水的需求大幅增加。此外，因高温引发腹泻和相关疾病而住院的人数也在增加。

新华社发

世卫组织

过去50年全球免疫接种挽救1.54亿人生命

世界卫生组织24日公布的一项研究显示，过去50年，全球免疫接种工作挽救了约1.54亿人的生命，其中超过1亿是婴儿。免疫接种作为健康干预措施，为避免婴儿夭折和确保他们健康成长至成年作出巨大贡献。

这项研究涉及的疫苗中，麻疹疫苗对降低婴儿死亡率发挥的作用最大，占免疫接种挽救生命总数的60%。世卫组织说，麻疹疫苗未来可能仍对预防死亡作出最大贡献。

世卫组织数据显示，过去50年，针对白喉、乙型肝炎等14种疾病的

免疫接种让全球婴儿死亡人数减少40%，非洲地区则减少50%以上。此外，脊髓灰质炎疫苗的广泛接种使得2000多万人得以避免罹患这一疾病，世界即将彻底根除脊髓灰质炎。

1974年，世界卫生大会推出“扩大免疫规划”，旨在为所有儿童接种疫苗，预防白喉、麻疹、百日咳、脊髓灰质炎、破伤风、结核病以及天花等疾病。彼时全球只有不到5%的婴儿能够获得常规免疫接种，如今84%的婴儿接种百日咳、白喉和破伤风(百白破)三联疫苗。

(曾焱)

日本

知名发动机制造商承认篡改数据超4000次

日本知名发动机制造商IHI公司24日承认，其下属一家子公司2003年以来篡改了超过4000台发动机的燃油效率数据。按日本媒体说法，其中一家涉事工厂可能从上世纪80年代就开始数据造假。

这起丑闻经IHI公司内部人员举报得以曝光。涉事两家工厂分别位于日本新潟县新潟市和群马县太田市，前者可能从上世纪80年代开始数据造假，后者可能从2001年开始同样造假。这两家工厂在试运行发动机时篡改燃油效率相关数据，以使数据看起来更“漂亮”。

从现阶段已查明情况来看，上述两家工厂2003年以来共对4361台发动机数据造假。这些发动机的供货对象包括日本海上保安厅、北海道旅客铁道株式会社等。

IHI公司副社长盛田英夫24日在一场记者会上鞠躬致歉。他说：“这是对客户信任的背叛。公司的制造基础已被动摇，情况严峻。”日本国土交通省要求IHI公司及其子公司调查此事，防止类似事件再次发生。

近年来，日本多家知名企业曝出数据造假丑闻，引发各界对“日本制造”的反思。2017年10月，钢铁生产企业神户制钢所承认篡改部分铜、铝产品检验数据，以次充好；同年11月，有色金属巨头三菱综合材料公司承认其子公司三菱电线工业和三菱伸铜存在篡改产品数据的造假行为；2018年7月，日产汽车公司承认，该公司在日本国内的5家工厂存在尾气排放和油耗测量数据造假问题。2021年6月，三菱电机被曝数据造假长达30多年。(张旌)

韩国

逾九成成年人反对婚后AA制

韩国一项最新调查显示，逾九成韩国成年人反对婚后AA制，认为夫妻双方应该共同规划财产。

据《韩国时报》24日报道，韩国电子支付服务提供商Kakao Pay于4月15日至18日调查了超过4.2万名该软件的用户，47%的受访者认为夫妻双方应把所有财产进行共同规划，45.7%的人认为夫妻应该各拿出部分财产共同规划，只有7%的人认为夫妻应财务分开。支持AA制的

男性比例高于女性，约9%的男性支持夫妻财务分开，女性为5.5%。

按年龄段看，二三十岁及60岁及以上年龄段的人，愿意把所有财产与伴侣分享的比例最高，均超过一半。而40多岁的人更愿意部分掌握自己财富的规划权，这一年龄段中，支持AA制的比例最高，达7.6%，而20多岁年轻人中支持AA制的比例只有6%。

(荆晶)

比利时

男子“酒驾”被抓 竟是身体“自动酿酒”

比利时一家法院本周早些时候宣判一名受到酒驾指控的男子无罪，缘由是他患有的一种罕见疾病，体内会自动产生酒精。

据路透社23日报道，这名男子在一家酿酒厂上班，一天驾车时被警察拦下接受酒精检测，发现体内酒精含量超标，于是受到酒驾指控。

律师安斯·盖斯基埃说，三名医生分别给这名男子做了检查，发现他患有“自动酿酒综合征”，一种在消化系统内通过内源性发酵产生酒

精的罕见疾病。

据比利时媒体报道，法院22日在判决书中强调，这名男子并没有出现醉酒症状。

比利时AZ·圣-卢卡斯医院临床生物学家莉萨·弗洛林说，患有这种病的人体内会产生与酒精饮料中相同类型的酒精，但他们通常感觉不到酒精影响。依照她的说法，这种疾病并非天生，而是在已经患有其他肠道相关疾病的情况下才会患上。

(荆晶)

美国

吞下钥匙不治 一动物园鸵鸟被安乐死

美国堪萨斯州托皮卡动物园和保护中心一只鸵鸟吞下园内工作人员的钥匙后不治，被实施安乐死。

据美联社23日报道，这只鸵鸟名叫“卡伦”，雌性，5岁，2023年3月入住托皮卡动物园，是那里人气颇高的动物。园方说，“卡伦”以爱玩儿水出名，还是园中的“舞蹈皇后”。

园方19日在社交媒体上发布消息说，“卡伦”将头伸出其圈舍栅栏外，叼走工作人员身上的钥匙并吞下。事发后，工作人员咨询了美国各地的专家，“进行了手术和非手术治疗，以尽量减少钥匙的影响。遗

憾的是，这些努力都没有成功”。

园方于18日对“卡伦”实施安乐死，它在工作人员手中离世。

动物园临时负责人福恩·莫泽在声明中表达对失去“卡伦”的悲伤，因为它是园区“深受喜爱的一员”，护理团队与“卡伦”建立了深厚感情。

园方已对这次事件展开调查，并表示将审查并加强动物安全规定。

托皮卡动物园和保护中心占地14.2公顷，饲养超过300只动物，每年吸引游客约25万人次。

(乔颖)

希腊

遭遇强沙尘天气

受来自非洲撒哈拉沙漠地区的沙尘影响，包括首都雅典在内，希腊多地23日遭遇严重沙尘天气，天空呈现橙黄色。气象部门说，这是2018年以来希腊经历的最严重沙尘天气之一。

据法新社报道，经历了数日强劲南风后，橙黄色沙尘笼罩希腊多个地区。有关部门警告，沙尘浓度会降低日照和能见度，同时增加细小污染颗粒的浓度，给有潜在健康问题的人带来风险。

美联社描述，在日落前几个小时里，沙尘给雅典镀上一层“火星滤镜”。

雅典国家天文台气象研究专家

科斯塔斯·拉古瓦尔佐斯说：“这是2018年3月21日至22日以来，来自撒哈拉沙漠的沙尘聚集最严重情况之一。”不过天气预报说，本轮沙尘天气有望在24日结束。

希腊今年3月底和4月初也遭受撒哈拉沙尘的袭击，当时沙尘还波及瑞士和法国南部部分地区。

法新社数据显示，撒哈拉沙漠地区每年释放6000万至2亿吨沙尘，其中的大颗粒会迅速回到地面，而小微粒可以随风飘散数千公里，到达整个欧洲。

(乔颖)

本版稿件均据新华社